

Ideal Numantino

Francisco concertado

PERIODICO CATOLICO

Trimestre 1.50 pesetas
Semestre 2.75
Año 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

LA PROXIMA CRISIS

EL RÉGIMEN Y LA PATRIA

TAF, el famoso reporter de *La Correspondencia de España* ha publicado una intencionada información del desarrollo de la inevitable y próxima crisis ministerial.

Cualquiera, sin ser ningún TAF, podría haber afirmado sin temor de equivocarse que los días del actual gabinete están contados, lo que sólo el adivino TAF podía conocer, pues ningún otro informador suele beber en tan buenas fuentes, es el día 7, sobre todo, los incidentes del esperado acontecimiento político.

El Sr. Canalejas prometió solemnemente presentar en el primer mes de la actual legislatura a las Cortes, el manoseado proyecto de Asociaciones, esta vez el Sr. Canalejas cumplirá lo prometido según TAF.

El jueves, 6 de Abril, leerá el proyecto de ley de Asociaciones. El 7, viernes de Dolores, se nombrará la Comisión que ha de dar dictamen y el 8, sábado, se suspenderán las sesiones de Cortes, con la fórmula de se avisará a domicilio.

Pasada la Semana Santa, el lunes de pascua, 17 de Abril, el Sr. Canalejas planteará a S. M. la cuestión de confianza poniendo en sus manos la dimisión de todo el Gabinete, el siguiente día empezarán las consultas y aquí viene lo que más nos interesa recoger y comentar de la intencionada información.

Que el Sr. Montero Ríos aconsejara la continuación del partido liberal en el poder es una Pero rullada de TAF, pues todos sabemos que continuando en el poder los demócratas todos los hijos y los hijos de los hijos, y los parientes de los yernos del cañonista, tienen asegurados flamantes puestos y sendos sueldos, y Montero Ríos siempre se distingue por lo caloso para asegurar el pan de los suyos.

De Romanones no hay que decir que aconsejará lo mismo. ¡No tenía el hombre mucha gana de agarrar el sillón para que esté dispuesto a dejárselo quitar al primer tirón!

López Domínguez es incondicional de Canalejas; y Moret, aunque lo quiere, como el gato a las tenazas, no tendrá valor para resistir las miradas amenazadoras de Alba y Natalio Rivas en las que el menos avisado podría leer: ¡Cuidado D. Segismundo no vayamos a pagar nosotros (encontrándonos con una cesantía y sin el acta que si tenemos que buscar de nuevo, Dios sabe cuando la encontraremos) sus personales resentimientos. Cuidado con que por usted tengamos que pasar por el trance de ver a Laclérva en candelero!

La opinión, pues, de los prohombres de la democracia será unánime y su consejo el que continué el Sr. Canalejas en el poder, por y para poder continuar ellos.

Y, admírense nuestros lectores, lo mismo nos dice el ordinariamente bien informado TAF, que aconsejarán a Don Alfonso el Sr. Maura y los suyos.

En la situación por que atraviesa España; cuando se debaten cuestiones como la religiosa, el más grave, transcendental y peligroso litigio en que puede verse comprometido un pueblo; cuando la implantación de la república

en Portugal y la ambición de Francia y la descomposición de Marruecos plantea a España problemas cuya resolución requieren serenidad, cordura, desinterés, prudencia y valor a toda prueba; cuando la situación económica de España hace imposible la vida de sus hijos y los pueblos se ven obligados a emigrar en masa; cuando no es necesario arrimar mucho el oído para escuchar en todos los momentos y en todas partes ruidos alarmantes precursoros de las tempestades que asolaron y acabaron con los pueblos; cuando nada de eso puede ocultarse a la clara inteligencia del Sr. Maura, consultado sobre cual sería a su juicio la solución más acertada de la inevitable crisis, le parece, según TAF, aconsejar que continúe el Sr. Canalejas en el poder.

A punto hemos estado de arrojar lejos de nosotros *La Correspondencia* y de proponernos no volver a leer a su reporter porque, que Maura aconsejara eso nos parecía un imposible, pero hemos seguido leyendo y hemos encontrado la razón del por qué, que no es otra que la siguiente:

El Sr. Maura cree que el Sr. Canalejas debe seguir gobernado hasta que da por concluida su obra, pues de este modo espera el Sr. Maura que el señor Canalejas logrará reorganizar y consolidar un partido tunante, que con el conservador y desde sus distintos campos, sea EL SOSTEN DEL RÉGIMEN. Ciertamente, dijimos nosotros al leer el razonamiento aplastante, para el país del Sr. Maura, para los conservadores, el que el Sr. Canalejas siga los pasos de Combes en Francia, persiguiendo a la Iglesia, deschristianizando al pueblo y sembrando la indisciplina y la anarquía, es un mal, pero es un mal menor, peor sería que desapareciera el régimen.

Para el Sr. Maura, la resolución de los gravísimos problemas internacionales, que España se ve obligada a acometer, exige al frente de sus distintos hombres, que gasten más tiempo en pensar y en obrar que en correr, bailar y charlar, únicas cosas en que se ha distinguido y de que ha dado muestras inequívocas de competencia el Sr. Canalejas; pero, entre que Francia se quede con Marruecos, que tengamos que volver del Rif corridos, sin honor y sin blanca, o que peligre el régimen, que tan poco nos cuesta y tanto provecho nos ha reportado y nos está reportando, el Sr. Maura no duda salvarse el régimen, aunque el honor nacional se hunda y los límites de España se estrechen, es la divisa del jefe de los conservadores!

Sabe el Sr. Maura y saben los suyos que los escándalos administrativos, han llegado a su grado máximo; sabe que es vergonzoso e intolerable lo que con las haciendas nacional, provincial y municipal están haciendo los demócratas; saben que el pueblo no puede ver esos despilfarros, sin asco y que si siguen las cosas como ahora, a los contribuyentes no les queda otro recurso que emigrar o morir; pero el señor Maura sabe que eso es un mal menor, sabe que, aunque España se despueble, y aunque, merced al aprovechamiento de los demócratas se está aniqui-

lando, todo eso y mucho más, recomendable y digno de apoyo siendo como es conveniente para sostener el régimen.

Nosotros creíamos que para todos los españoles la Patria sus creencias, su honor, su integridad y su vida eran antes que el régimen actual.

Vivíamos equivocados, para Maura y los suyos, para demócratas y liberales lo primero es el régimen, la patria lo último.

Confesémosnos que los españoles debemos agradecer a TAF, porque gracias a él podremos descifrar muchos hechos que no acertábamos a explicarnos hasta ahora.

Se perdieron las colonias, se firmó el tratado de París, se indultó a los asesinos de la semana trágica, se atropella a los católicos, se humilla al Pontífice, se consienten blasfemias contra Dios y su santísima Madre en el parlamento, pues ya lo sabemos, todo eso ha sucedido y sigue sucediendo porque según el Sr. Maura aun pudiesen males, son más necesarios porque sin ellos se vendría abajo el régimen sin el cual cómo vivirían los conservadores y los demócratas?

La enseñanza es de las que no deben olvidarse.

El régimen actual exige según sus defensores, el sacrificio del honor, de la integridad y del tesoro de la Patria, natural es que los que amemos más que todo en la tierra a la Patria, odiamos el régimen, origen y causa de sus desventuras.

¿Querría decirnos TAF lo que pasará en España el día que los españoles sepan lo que deben a la Patria y lo que les cuesta el régimen, que en tanto tiene el Sr. Maura?

Manifestación católica

Contra las blasfemias de Azzati.—Valencia aclama a su Virgen.—El ilustre soriano Sr. Garrido predica.—El Arzobispo señor Guisasa.—Triunfo de la fe y de la devoción a la Virgen.

Valencia 25.—Con entusiasmo delirante, jamás conocido en Valencia, se han celebrado fiestas brillantísimas, como desagravios a la Virgen de los Desamparados, por las blasfemias cobardemente pronunciadas por Azzati.

La fe de esta ciudad se ha evidenciado hermosamente, así como la devoción que se profesa a la Patrona de Valencia.

A las nueve de la mañana salió de su capilla la Virgen de los Desamparados.

Ante la capilla había congregados más de 20.000 católicos.

Se tocó la Marcha Real en el momento en que apareció la imagen en la plaza.

Los millares de católicos prorrumplieron en vivas y aclamaciones entusiastas.

El trayecto de la capilla a la Catedral estaba totalmente lleno de fieles.

Todas las casas estaban espléndidamente engalanadas.

Los católicos disputaban llevar las andas en que iba colocada la milagrosa imagen, aun cuando no fué más que unos instantes.

El entusiasmo iba en aumento. Los vivas a la Virgen eran ensordecedores. Preferíanlos los miles y mi-

les de hombres que rodeaban la imagen.

Presidía la procesión el excelentísimo señor Arzobispo. Iba a su lado el cabildo catedral, el clero parroquial y representación de las Ordenes religiosas.

Iba también en la presidencia la camarera mayor, señora marquesa de Malfeari.

Al llegar a la puerta principal de la Catedral, en su centro se colocó la imagen.

El pueblo católico entonó la *Salve popular*.

Fue aquel un momento emocionante. Terminó con nuevos vivas y aclamaciones.

La plaza y todas sus calles de acceso estaban atestadas.

La procesión duró cerca de dos horas, y es de notar que el trayecto que tenía que recorrer es reducidísimo.

La imagen de la Virgen fué colocada en el altar mayor de la Catedral.

El templo estaba atestado en sus tres naves.

Miles de católicos quedaron ante la Catedral por no poder encontrar sitio.

A las once comenzó la festividad de desagravios, impetrando perdón por las blasfemias de Azzati, y perdón para los diputados que ni siquiera se tomaron la molestia de protestar de tales cobardías.

Repitieronse las aclamaciones a la Virgen.

Ofició de pontifical el Prelado.

Valencia 25.—A las cinco de la tarde regresó a la Capilla la Virgen de los Desamparados, procesión ilustre como fué, rezándose el Rosario. Todo el pueblo cantó la *Salve*.

El Magistral Sr. Garrido pronunció una oración elocuentísima, desarrollando el tema «La Religión triunfará».

Presidió la solemnidad religiosa el Sr. Arzobispo. La Virgen fué aclamada en medio del desbordante entusiasmo del pueblo.

No ocurrió incidente ninguno. Puede asegurarse que Valencia entera ha tomado parte en este desagravio.

El Arzobispo ha recibido multitud de telegramas de toda la provincia protestando y adhiriéndose al desagravio. Entre esos telegramas figuran los de representantes de todas las clases sociales. — P. A.

El blasfemo

Félix Azzati Descalzi, italiano de serior, que se hizo ciudadano español quince días después de haber sido electo diputado a Cortes por Valencia, voceaba en el Congreso que es natural de Cádiz, mal que pese, añadió, al señor Alcocer.

Este diputado tradicionalista le contestó con desprecio: Usted no es de Cádiz ni de ninguna parte.

Y dijo una gran verdad el señor Alcocer.

Para demostrarlo, aquí va la biografía completa del representante en Cortes de las turbas leriouxistas de Valencia.

Por el año 1874 fundó en la bahía de Cádiz un falucho que conducía entre el pasaje a una troupe italiana, la compañía Perroune, formada por saltimbanquis, prestidigitadores, un domador de perros amaestrados, dos paños, unas bailarinas y unas cuantas

«ecuyeres», que venían á la península para exhibirse por las ferias.

Cuando llegó la época la joven Doménica Descalzi, una de las artistas de la compañía Perronne, dió á luz un chico que bautizaron poco después en Cádiz como hijo del músico Giovanni Azzati y la citada doña Doménica.

Fueron padrinos del muchacho, al que impusieron el nombre de Félix, don Sambertucho, director de la troupe y don Félix Forzzatto, el Hércules de la misma.

Para que vea el señor Azzati que estamos bien documentados.

Andando los años, la familia Azzati, ya retirada del trabajo de las ferias, se instaló en Valencia, donde ejercían la industria de remendar paraguas. Los Azzatis figuraban entonces como súbditos italianos en los libros del Consulado de aquel país.

Cuando llegó la hora de que el joven Félix entrara en quintas, éste, que era ordenanza de la Redacción de «El Pueblo» y se vestía con la ropa usada que le daba Rodrigo Soriano á cambio de que le divirtiese imitando el rugido del león con un tubo de quinqué (especialidad de señor Azzati), alegó su condición de italiano para eximirse del tributo de sangre.

Pero de ordenanza pasó á director testaferró de «El Pueblo» y de testaferró á candidato á la diputación á Cortes, cuando Blasco Ibañez, para humillar á Rodrigo Soriano, tuvo el gesto desdeñoso de dar el acta á su criado, del mismo modo que Calígula hizo consular á su caballo, y entonces Azzati tuvo buen cuidado de callar su procedencia italiana, que le incapacitaba para ser elegido.

Ya diputado, admitido en el Congreso con infracción notoria de un precepto constitucional, fué cuando, pretendiendo legalizar su situación, hizo un expediente para nacionalizarse, expediente en el que falta lo más esencial, Azzati no ha presentado servicio militar en Italia ni en España.

Esta es la biografía de Azzati Descalzi, el diputado blasfemo. Ahora los gaditanos le adopten, si les place.

CIRVENT.

(De La Gaceta del Norte)

Sección religiosa

Día 28.—Martes.—Ss. Gástor, Prisco, Malco, y Doroteo, mrs., Juan de Capistrano, cf., y Sixto III, papa y ob. —La Misa y Oficio Divino son de San Juan de Capistrano, con rito semidoble y color blanco.

Día 29.—Miércoles.—Ss. Cirilo, Segundo, Pastor, Victorino y ps. mrs., Eustaquio, ab., y Armegasto, m. —La Misa y Oficio Divino son de las Cinco Llagas de Nuestro Señor, con rito doble mayor y color encarnado.

Viento y nieve.—Incubando el proyecto.— Conferencia

Hoy es en Madrid un día de los días más crudos y desagradables del ya finado (aunque no lo parece) si que también dilatado invierno.

Durante toda la mañana un acerado vientecillo Norte sopla sin interrupción haciendo descender la temperatura á 5 grados bajo cero. A mediodía calmóse el aire y poco después nevaba copiosamente.

La nevada duró poco, reinando otra vez el dichoso Norte que continúa soplando y haciendo que nos soplemos los dedos.

De política reina la misma frialdad que en la atmósfera.

El Sr. Canalejas no recibió á los periodistas á quienes mandó á decir que le dispensasen porque se hallaba atareadísimo trabajando en la confección del ya famoso, aunque no nacido proyecto de Asociaciones.

El ministro de Gracia y Justicia estuvo por la mañana en el domicilio del presidente celebrando con éste larga conferencia.

ASOCIACION DE CARIDAD

La Junta organizadora ha recibido del Sr. Alcalde de Soria, el siguiente oficio:

«Alcaldía Constitucional de la Ciudad de Soria. Negociado 2.º, Número 219.—El Excmo. Ayuntamiento que me honro en presidir en sesión celebrada el día 20 del corriente mes acordó contribuir con la suma de MIL pesetas para la instalación y sostenimiento de la Asociación de Caridad, quinientas de ellas con destino á los pobres de esta capital y otras quinientas de reserva para el socorro y conducción de pobres transeúntes, debiendo satisfacerse estas últimas con la intervención que me encomienda la ley.

Lo que en ejecución del acuerdo tengo el gusto de comunicar á usted para su debido conocimiento y como contestación é su atenta carta de 17 del corriente mes.

Dios guarde á usted muchos años.—Soria 22 de Marzo de 1911.—M. VICEN.—Sr. D. Antonio Carrillo de Albornoz, de esta vecindad.»

LISTA DE SUSCRIPCION

La primera casilla indica la cantidad ofrecida para la fundación; la segunda la mensual para el sostenimiento.

Table with 3 columns: Name, Amount 1, Amount 2. Includes entries like D. Joaquín Iglesias (100 00, 5 00), D. José Roperó (50, 5), D. Julián Aragón (50, 10), etc.

LA TOMA DEL GURUGÚ

El ideal de los pudentos generales que luchaban por España en la última guerra de Africa, era tomar y desalojar del famoso MONTE á los que con sus ataques, que á algunos les parecían JUEGOS, robaron la paz á muchas familias y llevaron luto inextinguible á no pocas.

Nosotros creíamos que ya no había enemigos en el GURUGÚ, pero nos hemos equivocado, porque no solo en Melilla hay MONTES que como aquel se denominan GURUGÚ, los hay por lo visto también en algunas poblaciones de España, dentro de sus CENTROS y siempre será azaña digna de cualquier bizarro general el limpiar esos parajes de enemigos.

¡Cómo lo aplaudiríamos nosotros! Pero, de otro modo ¡qué cosas tendrán que oír los que por débiles no puedan, ó por cobardes no se atrevan á ir contra el enemigo, ó, lo que sería el colmo, traidores, se venden á él!

Nuestro correo.

Burgo de Osma

El domingo próximo pasado inauguró las conferencias en el Circulo Católico de obreros el ingeniero industrial D. Darío de la Torre. Siento muchísimo el no poder decir algo desde estas columnas de su trabajo, que no dudo sería importante y muy bien recibido por los socios, porque no es la primera vez que se ha presentado entre ellos, obligado por su amor, con el fin de instruirlos y darlos nociones de algunos conocimientos que siempre considero muy útiles y provechosos para su clase de obreros.

Hoy le ha seguido D. Angel Hernan Doctor de Medicina, quien también está demostrando mucho interés por los obreros y prueba de ello, la conferencia dada que versó acerca del alcohol y alcoholismo agudo, explicando la naturaleza de aquel, su origen, propiedades y diferentes aplicaciones.

Describió el estado de embriaguez en el hombre producido por el abuso del alcohol, pasó después á señalar con marcado interés los trastornos que tal estado acarrea, si se repite con frecuencia: trastornos que degeneran en lamentables desgracias y pueden llegar á producir la muerte, y ultimamente pintó con los más vivos colores, ese bienestar dulcísimo que experimentan las familias en que el esposo no se deje llevar por el vino, con el fin de apartar para siempre de cuantos socios le escuchaban ese vino maldito de la borrachera que aborda á muchas de ellas á un abismo de perdición y de ruinas, trocando la paz de los hogares domésticos en un desdichado gemir y semillero de pesares que nublan sus sonrosados cielos. Fué premiada su meritisima labor con muchos y muy ruidosos aplausos.

—Ha estado unos días entre nosotros el secretario de la juventud jaimista de Valladolid, y aprovechó esta ocasión para dar también una conferencia á los jóvenes jaimistas, á los que he oído ponderar mucho sus grandes dotes oratorias, así como los bellísimos conceptos desarrollados que fueron del agrado de todos.

—En breve empezarán las obras de la casa consistorial, adjudicadas á un maestro, natural de Corella.

—Esta noche sale por segunda vez el Orfeón jaimista, que cuenta con un buen repertorio de piezas, á obsequiar al nuevo canónigo D. Manuel Gutiérrez, con sus canciones.

—Después de haber contraído matrimonio en Málaga, han llegado á esta el teniente D. Segundo Sainz con su esposa. Bienvenidos.

—El mercado de ayer estuvo muy desanimado por lo que no hubo seguridad en los precios, contribuyendo mucho el mal tiempo que tenemos, pues no cesan las lluvias y la nieve nos acaricia de vez en cuando.

Odelo.

Sauquillo de Paredes

El martes último, 21 del actual, celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia parroquial de dicho pueblo, el presbítero D. Vi-

cente Marcos y Marcos, hijo del lloroso Secretario del mismo Ayuntamiento, D. Ignacio Marcos Higes.

A las diez y media de la mañana con asistencia de numerosos invitados y á la cabeza la Corporación municipal y padrinos de Altar y de honor dió principio la solemne Misa ocupado la Sagrada Cátedra el joven presbítero, D. José Gonzalo Chicharro, Económo de Hortezuola (Sigüenza) quien con fácil palabra y elocuente enalteció la dignidad del Sacerdocio exponiendo en párrafos llenos de evangélica y unión cristiana la caritativa misión del Sacerdote católico siempre de sacrificio y abnegación para rescatar almas para el Cielo, pero aún en los momentos actuales en que la Religión cristiana está amenazada por el empuje de las turbas anárquicas y antirreligiosas. Después de alentar al nuevo ministro para luchar contra los enemigos del catolicismo combatir sus errores, terminó el sermón implorando del Dispensador de toda merced las gracias necesarias para que el nuevo Sacerdote pueda llevar cumplidamente su elevada misión como vivamente desearnos.

Con tal motivo el joven presbítero fué muy felicitado. Reciba por tanto señor padre Sr. Gonzalo, como profesor de primera enseñanza y amigo nuestro con ejercicio en Abasco, los felicitaciones de los padrinos, familiares, concurrentes y vecinos de Sauquillo de Paredes, la más sincera felicitación, ya que han contribuido y da todo esplendor con su asistencia á tan grandioso acto, todo para honra y gloria de Dios y su Sacrosanta Religión.

ANSELMO ALPANSEQUE Y BLANCO.

Instrucción pública

Informes y noticias

Se ha dispuesto de R. O. que el director general de primera enseñanza pase en comisión del servicio á las capitales de nueve distritos universitarios, para acordar por sí mismo cuanto estime oportuno sobre la graduación de la enseñanza y desdoblamiento de escuelas en relación con las dos últimas disposiciones, pagando 50 pesetas de dietas y gastos de locomoción en primera.

El Consejo pleno, en sesión celebrada el día 23, entre otros, tomó el acuerdo de completar el Tribunal de oposición á la cátedra de Literatura de Soria.

El Rectorado de Zaragoza ha cursado á la Dirección general los expedientes de doña Antonia Pérez y don Alberto Lasheras, para la expedición de los títulos de maestros de primera enseñanza.

También ha remitido el expediente del Ayuntamiento de Valdegaña de esta provincia, solicitando subvención del Estado para construir un edificio escolar.

Ha sido nombrado maestro interino de Zayuelas D. Emilio Domínguez Sacristán.

Noticias.

Varias.

Nuevo Teniente Alcalde.—El jueves celebró sesión extraordinaria nuestro municipio para proveer la vacante que existía de Teniente Alcalde por renuncia que del cargo y de concejal presen hace tiempo, el Sr. Riera.

Asistieron los concejales señores Robles Vázquez, Gil, Álvarez, Pascual, Sanz, Alcañá, Cecilia, Villanueva y Urraca bajo la presidencia del Sr. Vicén.

Se procedió á la votación secreta, habiéndose obtenido 6 votos el Sr. Sanz Oliveros, por 5 papeletas en blanco.

Como no tuvo la mayoría de votos que necesita para quedar elegido definitivamente quedó elegido Teniente Alcalde interino, aunque suponemos que quedará elegido definitivamente.

Se dice que un Concejal del partido conservador presentará la dimisión de su cargo. Será porque comprenda que, dada la situación ó completa armonía que reina entre nuestros concejales, es inútil asistir á las sesiones, donde reina la mayor cordialidad.

La Moderna, Casa de Viajeros

(Instalada en el local que ocupó el H. del Comercio)

JOSÉ SAENZ

Collado, 9 (TIERRA SORIANA)—SORIA

Elegante y lujoso comedor. Higiénicas habitaciones. Trato esmerado. Precios económicos.

Pueblo que emigra.—Es objeto de todos los comentarios la actitud del pueblo de Berastón que está dispuesto a emigrar en masa a América en busca de recursos...

Alcázar de Soria.—Alcázar de Soria, con el título de provincia, pero pronto a protestar de los impuestos que nos arruinan...

Junta gestora de ferrocarriles.—Ayer se reunió la junta gestora de Ferrocarriles. Se dio lectura a varias comunicaciones...

Se habló de la conveniencia de recomendar el proyecto, presentando una instancia en el Ministerio de Fomento...

Después se dió cuenta de otra carta relacionada con el ferrocarril de Soria a Castejon flotando por encima de todo lo que se dijo...

Citados por el Sr. Juez especial que entiende en la causa de Duruelo, para declarar en el célebre proceso...

Se ha posesionado de su cargo de Subjefe de la prisión y cárcel correccional de Soria D. Julio Arroyo...

Reciba nuestra cordial bienvenida y mucho elabremos que tanto a él como su familia a sea grata su permanencia en Soria.

Primera conferencia de Esperanto.—El día 9 del próximo mes de Abril, y en el Salón de actos del Institut general y técnico...

Se invita a todas las autoridades civiles, judiciales, eclesiásticas, militares y a todas las corporaciones y centros...

Antes de comenzar la sesión que ayer celebró la Junta gestora de ferrocarriles, se hizo constar por unanimidad en acta...

Las piedras.—Días pasados llamábamos la atención sobre las demasías de los chicos con las piedras y los cotos...

Como de poner remedio nadie se ha cuidado, siguen las piedras lanzadas por los muchachos y ayer fué una de ellas a romper la cabeza de uno de los hijos del Sr. Jefe de la Estación...

Aparato de proyecciones.—La celosa e ilustrada directora de la Normal Srta. María Polo, ha adquirido para las prácticas y explicaciones de clase...

Aplaudimos el celo de la Sra. Directora, que tanto trabaja desde que se halla al frente de la Escuela para poner ésta a la altura de las mejores de España.

¡Lástima que la Diputación no pueda o no quiera convertir nuestra escuela en Superior, como lo reclama el interés de la provincia y de su progreso educativo!

Hoy nos ha obsequiado la primavera con una regular nevada, pero consolémonos, amigo Ríoja, que en Madrid también nevó y sopla el viento Norte.

¡Esos canalones!—Suponemos que nuestro Municipio estará proyectando un nuevo impuesto de canalones, porque el que así se llama es de falta de canalones...

—Pues muy sencillo. Como me bromean tanto con usted, porque siempre están, dale que dale, con que si es a-mosó no estamos en relaciones...

Yo, la verdad, ni tenía ganas de reunión, ni me creía con derecho a que fuera usted, o dejara de ir, por insinuación mía; pero, habiendo dicho, tanto Celia y Curra, como Mercedes Gil—nada, tú te lo traes, que a ti no te ha de decir que no—he contraído, por así decirlo, el compromiso de que vaya usted...

Carlota, al llegar aquí, esperaba que el Médico habría de decirle que no: que no era fea, ni aquel era el camino. Pero no se lo dijo. Lo que le dijo fué lo que sigue:

—Pues no sé de dónde habrán sacado que nosotros estamos en relaciones, cuando hace varios días que un retrato, que yo había dedicado a usted y que usted no tenía reparo en tener a la vista de todo el que quisiera verlo, ha

rra y se aventura confiado a pasar junto a la casa que los tiene, sufre un desencanto al recibir un chorro de agua, tanto más desagradable, cuanto menos temido.

En el coche correo de Salas salieron esta mañana los prestigiosos abogados D. Mariano Granados y D. Luis Posada, con objeto de asistir a las actuaciones que el Sr. Juez especial de la causa de Duruelo, tiene señaladas para mañana.

De sociedad

Esta noche salen para Madrid los hermanos D. Joaquín, D.ª Pilar y Srta. María Vicén, pues ésta última contraerá matrimonio en la Corte con el oficial de Hacienda D. Nicolás de Azar...

—Ha llegado de París con objeto de pasar una breve temporada al lado de su padre, el joven Francisco Vicén hijo del alcalde de esta ciudad, D. Mariano...

Fallecimientos

Victima de larga y penosa enfermedad sobrellevada con gran resignación cristiana y confortado, como buen católico, con los auxilios de la Religión, entregó ayer su alma a Dios el estimado Secretario del Ayuntamiento y entusiasta soriano D. Santiago Cebero.

Católico práctico, pundonoso caballero, culto abogado y político independiente, aunque apoyado a veces por el partido conservador que le llevó hace años a la Alcaldía, supo captarse a su paso por ella primero, y como Secretario después, las simpatías de todos los sorianos...

acompañamos a su querida esposa y afilida familia en su justo dolor y pedimos a nuestros lectores que encomiendan su alma a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Ha fallecido en el pueblo de Alcazar el celoso economo D. Sotero Campos. Su muerte ha sido muy sentida, pues contaba con generales simpatías entre sus cristianos feligreses. Reciba su estimada familia nuestro sentido pésame, suplicando a nuestros suscriptores una oración por el alma del finado.

Por telégrafo

Madrid, 27 (4 t.)

El Consejo de hoy

En el Ministerio de la Gobernación se celebró hoy el Consejo de ministros que terminó después de la una. Aprobáronse los expedientes para la construcción de edificios destinados a Gobiernos civiles en Huesca y Burgos.

También se acordó el canje de la cruz de Beneficencia, concedida a los señores Avevilla, Benavente, Sierra, Sánchez y Pando, a éste último por ha-

desaparecido del lugar en donde estaba.

—Ese retrato existe, y existirá mientras yo viva: ese retrato...

—Ha desaparecido de su lugar, sin que yo sepa el motivo de su desaparición.

—Pues existe, y en lugar no peor, si bien más secreto.

—Pues entre amigos honrados, con verlo basta: enseñemelo usted.

—¡Don Juan, Don Juan!—empezó a decir Carlota, con la dramática entonación de una Doña Inés de la legua:—sólo la duda de la verdad de un amor (digo) de mi palabra, me ofende y me sonroja. El retrato lo tengo guardado, donde no puedan verlo otros ojos que los míos; porque créame usted, Don Juan! hasta el aire que lo tocaba me llenaba de celos. Crea usted en la palabra de una pobre mujer, que no puede prestarle otro testigo de la verdad con que le habla, más que a Dios... ¡El retrato existe!

—Pues con verlo basta. Traigalo usted. ¿Qué otro mejor testigo?

—¡El retrato... ¡En fin, que yo no se lo enseñé!

—¡Claro! ¿cómo va usted a enseñar-

ber construido un hospital para españoles en la República Argentina.

También se aprobaron otros expedientes para adquirir material condestino a Marina.

La cuestión canaria

En el Consejo informó el Ministro de la Gobernación sobre el proyecto relativo a la división de las Islas Canarias.

Como el proyecto afecta a la mayoría de los Ministros, se pondrá de acuerdo con los compañeros para últimarlo.

La ley de Asociaciones

Examinóse también en el Consejo la mitad del cuestionario del proyecto de la ley de Asociaciones. Dícese que no hubo discrepancias de criterio.

El resto del cuestionario se examinará en el próximo Consejo.

Los debates

parlamentarios

Se trató también de los debates parlamentarios y en especial del relativo al proceso de Ferrer.

Se acordaron las declaraciones que hará Cobian contestando a Azcarate en la discusión del proyecto sobre exacciones locales.

El temporal

En la mayoría de las regiones de España reina un crudo temporal de nieves.

Mitines

En varias poblaciones se han celebrado mitines republicano-socialistas contra la ley de jurisdicciones.

De Melilla

La policía indígena ha detenido a un moro que mató a otro en las inmediaciones de Atlaten.

De China

Telegrafian de París que el Gobierno de Pekín aceptará sin reservas todas las demandas de Rusia.

Cosas de yanquis

En Nueva York un nuevo incendio en una fábrica de celuloide ha carbonizado a 150 empleados, siendo la mayoría extranjeros.

PRENSA ASOCIADA

AGENCIA FUNERARIA DE JULIÁN MENDEZ

Montada esta Agencia en consonancia con las necesidades modernas, se encarga de practicar cuantos avisos y diligencias reclame el más exacto cumplimiento del servicio, y a precios sumamente económicos.—Elegante surtido en cajas, coronas y cintas.

Los avisos se reciben en la calle de la Zapatería, núm. 26, y plaza de San Esteban, carpintería.

Tip. TIERRA SORIANA de J. Sáenz,

Folleton de IDEAL NUMANTINO 60

El Buen Paño...

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

¿tener en casa de Curra Pando. De modo que no se haga usted esperar.

—Pues lo siento, Carlota, pero no puedo. Tengo una neuralgia en toda la parte parietal, que estoy como beodo y voy a acostarme en cuanto llegue a casa.

—Lo siento con toda mi alma, Don Juan; y no sólo por usted, con sentirlo muchísimo, sino también por mí, aunque no sea más que por el lugar en que me deja.

—No veo el por qué deje yo a usted en mal lugar, no yendo a esa casa esta noche.

—Pues crea usted que me deja en muy mal terreno.

—Insisto en que no veo el por qué.

Fundición especial de campanas Hijos de Vicente Roses

Adzaneta (VALENCIA)

Esta casa cuenta doscientos años de existencia, habiendo sido recomendada por todos los Prelados españoles. El material que se emplea en la fundición de las campanas es el de 75 por 100 de cobre rojo y el 25 por 100 de estano, dando á cada campana el tono que se pida, y garantizándolas por 10 años.

Pago á plazos y al contado, proporcionando á las Parroquias toda clase de facilidades, siendo de nuestra cuenta el porte de ida y vuelta del F. C. á toda España.

Esta casa trabaja en las diócesis de Tarragona, Lérida, Gerona, Tortosa, Teruel, Cuenca, Valencia, Granada, Jaén, Málaga, Almería, Zaragoza, Huesca, Plasencia, Badajoz, Burgos, Toledo y Ciudad Real, habiendo hecho muchos trabajos para el extranjero.

La misma casa tiene **Fábrica de velas de cera pura** de abejas, marca SAN VICENTE. Blanqueo en alta escuela con perfecta elaboración en rizados y pintados.

Pagos á plazos dando las mayores facilidades á las parroquias y comunidades. Todo se envía franco de porte y envases. **Pidanse catálogos.**



MEDALLA DE ORO

en la Exposición regional de Valencia de 1903.

SOMBRENERIA

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60

SORIA

La antigua casa de NICASIO RUIZ comunica al público en general haber recibido un hermoso y completo surtido en **SOMBREROS** y **GORRAS** para la presente temporada de invierno, presentando en su escaparate los últimos modelos de sombreros que hasta el día se conocen en forma **FLEXIBLE ARC**, **BRIDADOS** é **IMPERIS**, desde la forma más corriente al más exagerado de la marca G. B. BORSA-LINO, **FU LAZZARO** é **C. de ALESSANDRIA** (ITALIA) y de las principales marcas de España.

En **GORRAS** ofrezco una amplia colección de los últimos modelos, tanto para caballero como para niño.

También he recibido un bonito surtido en géneros de las más altas fantasías para la confección de **GORRAS** á gusto y forma del cliente. **BOINAS** infinidad de clases.

Para Sres. **Sacerdotes SOMBREROS TEJA** felpa seda, larga y corta, castor, **BONETES** de raso y merino, gorros, fiadores, etc., etc.

Para el Cuerpo de la Guardia civil tengo los **SOMBREROS** de funda fija, el precio de 5,25 pesetas uno.

Se reforman y se arreglan en el día toda clase de **SOMBREROS** contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Todo lo expuesto á precios sumamente económicos.

CERA. Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27; 1,42; 1,51; 1,73; 2,02 y 2,33 pesetas libra. — Cera amarilla, velada, bujías, hechas, cexilla y velas rizadas.

OPTICA RELOJERIA Y TALLER



H. Pastora

(CONCESIONARIO DE DOS PATENTES)

Corresponsal de la

Compañía Francesa del Gramófono y Relojero del Ferrocarril.

COLLADO, 25

Gramófonos desde 40 pesetas.

Discos dobles desde 4,50.

Inmenso surtido en lentes y gafas para miopes, presbita y ahumados.

Fábrica de Chocolates

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

LA DE MAS PRODUCCION Y VENTA DE ARAGON

MARCA: "Escudo Virgen del Carmen"

Reconocidos en todo el Universo como los mejores, por su pureza y esmerada elaboración.—La única casa que elabora sus Chocolates á la vista del público y prueba así lo esmerado.

Paris, Londres y Zaragoza, los mayores premios.—**GRAN PREMI**.—**DIPLOMA DE HONOR.**—**CRUZ DE MERITO.**—**MEDALLAS DE ORO Y FELICITACION DEL JURADO.**

FUNDADOR Y PROPIETARIO

JOAQUIN ORUS

Cerdán, 53 y 55, y Escuelas Pias, 66 y 68.—ZARAGOZA

Depositario en Soria: **DON PEDRO LLORENTE**

Se remite en paquete ó caja precintada (desde 20 libras) á todos los países del mundo.

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de **Juan Lapuente**

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido funcionando por el público bajo la razón social de **LAPUENTE Y MODREGO**, y que en su cesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de **JUAN LAPUENTE** por ser este quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo **Juan Lapuente Murial**.

GRAN TALLER

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartón, holandesa y piel, etc. Se garantiza todo los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guada. a. a. u.)

No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

CERA=BELLIDO

LA MEJOR PARA EL CULTO
LA DE MAS DURACION
LA MAS ECONOMICA

La mejor clase que se conoce en **CERA MEZCLADA** no dura la vela de 4 onzas más de 13 horas. Cuatro velas con una libra, 52 horas. Cuestan 2, 00

CERA-BELLIDO pura de abejas en absoluto, dura la vela 18 horas. 3 velas de 4 onzas, 54 horas; valen á 2,25 libra. 1, 70

Ahorro que se obtiene en libra, con la Cera-Bellido PTAS. 0, 30

Este resultado no se consigue. Pruébenlo para convencerse. Comprar sin experimentar no es defender el dinero.

Unico fabricante de velas **CERA-BELLIDO** marca registrada: **Francisco Bellido Rubio.**—ANDUJAR, (Andalucía).

No confundan esta casa con las que ostentan en decoraciones por el efecto que hacen, y en cambio, contradicen sin escrúpulo disposiciones de la S. Congregación de Ritos, antiguas y recientes, que determinan el uso obligado de la cera pura de abejas para el Culto Eucarístico de España.

Mala Real Inglesa

Compañía General Transatlántica Francesa



Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, el 20 de Marzo 1911, el vapor «Pardo».

Precio del pasaje en pesetas 225.

Santander: Para Havana y Veracruz, el 22 de Marzo el vapor «La Española».

Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, salida semanal para pasajes 1.ª y 2.ª por vapores de gran lujo.

Bilbao: Servicios semanales directos á New York, para San Francisco, Boisse City, Elizaveta, etc.

Santander: Para Venezuela, La Guayra, Puerto Cabello, Colón y escalas, el 27 de Marzo, el vapor «Guadeloupe».

Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en 1.ª y 2.ª sin ningún inconveniente.

Para más informes, dirigirse á su consignatario en Bilbao

Carlos de Maruri. Estación.

la legislación Española

Ó SEA recopilación de los Códigos, leyes, decretos, instrucciones, reales órdenes, circulares, sentencias y acuerdos de interés general publicados en la *Gaceta de Madrid* y en los *Boletines oficiales* de toda España, con notas aclaratorias, casos de jurisprudencia, comentarios, artículos doctrinales y formularios que facilitan el despacho de los más importantes servicios en los distintos ramos de la Administración práctica.

De esta importantísima obra que publica D. José Vila y Serra, se ha puesto á la venta los dos primeros cuadernos.

De la importancia de la misma, y de la utilidad que tiene para secretarios y toda clase de funcionarios, puede convencerse todo el que examine los dos cuadernos publicados.

El precio de cada pliego de 16 páginas es de 25 céntimos de pesetas.

Cada entrega consta de 5 pliegos.

Se suscribe en la Librería de TIERRA SORIANA



CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	400	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico	350	1, 1,50, 2 y 2,50

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Blanqueadores y Fábrica de velas de cera para el culto

De un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas, mediante una **NURVA MECHA** de invención y uso exclusivo de esta casa.

INVENTO

Tan útil y deseado por todos, que ha merecido ser bendecido por S. S. el Papa León XIII en documento dado por el Vaticano en 16 de Febrero de 1899 privilegiado con Real Patente número 23.403, por 20 años, excedida en Madrid, en 19 de Diciembre de 1899.

Comercios de José Ropero

Tejidos nacionales y extranjeros
quincalla, paquetería y Ropa hecha.

CALLE DEL COLLADO, 61

En estos establecimientos encontrará el público que los visite el mayor surtido en los artículos mencionados, á los precios más económicos.

Especialidad en géneros blancos. Grandes novedades en lanería y céfiro para trajes de señora y adornos para los mismos. Puntillas de encaje y tiras bordadas. Triets, patenes, vueltas y paños para trajes de caballeros. Mantas de viaje y de cama. Biantería fina y caprichosos artículos para tocador. Vajillas completas y juegos de café á precios excepcionalmente económicos.

Calle del Collado, números 61 y 76. Soria.